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A zentai rendezett tanács.
tElső közlemény.)

Lapunk f. é. 44. és 45, számaiban meg­
ígértük, bogy ki fogjuk mutatni, miszerint 
1872-ben városunk közönsége által a ren­
dezett tanácshoz fűzött remények legtöbbje 
mai napig is jámbor óhajtás maradt, vagyis 
hogy a rendezett tanács múltbeli, de legki­
vált jelenlegi működése nem felel meg a 
közvárakozásnak.

Minden félreértés kikerülése végett előre 
is kijelentjük, miszerint elvben nem vagyunk 
ellenségei a rendezett tanácsnak és hogy 
távolról sem kívánjuk, miszerint városunk 
ismét nagyközséggé váljék.

Zenta város általános előbbre haladása 
hála istennek már ezidőszerint is oly fokra 
emelkedett, mely élesen megkülönbözteti őt 
az ezen járásbvli többi községektől. Népes­
sége, közintézeteinek száma nagyobb, a benne 
levő műveltség magasabb, lakóinak foglalko­
zását tekintve, a földmivelés mellett meg­
felelő jelentőséggel bir az ipar és kereske­
delem is, forgalma szintén nagyobb, közigaz­
gatása — tagadhatlan hibái mellett is — 
tökéletesebb.

Ezen megkülönböztető ismérveken ala­
puló jellege városunknak nem engedi meg, 
bogy a járásbeli községekkel egy és ugyan­
azon kategóriába soroztassék, mert a városi 
és vidéki érdekek egymástól való eltérése, 
sőt nem ritkán ellentéte, együttes kezelés 
mellett egyiknek vagy másiknak elhanyago­
lását vonja maga után. Ha tehát városunk 
érdekeit elhanyagolni nem akarjuk és fejlő­
dése szivünkön fekszik, szükséges, hogy a 
járási kereten, melyben fejlődése előmozdítás 
helyett csak hátráltatnék, kívül tartsuk és 
a törvény koilátai között a szabad mozgás 
minél több kellékeivel fölruházzuk, melyek 
az egészséges fejlődés főfeltételeit képezi.

A fönnálló törvények igy is kevés kü­
lönbséget tesznek a nagyközség és a rende­
zett tanácsú városok joghatósága között, 
mely utóbbiak jogai és teendői köztudomás 
szerint csak annyiban tágabbak a nagyköz­
ségéinél, hogy kezelik a piaci, mezei, hegyi, 
vásári, építészeti és közegészségi rendőrséget, 
s idevonatkozólag, a mennyiben törvény, mi­
niszteri vagy törvényhatósági rendelet nem 
intézkedik, szabályrendeleteket alkothatnak; 
gyakorolják az árva- és gyámhatóságot a 
községi árvák és gondnokság alatt állók 
mindazon ügyeiben, melyek a rendes bíróság 
illetőségéhez nem tartoznak; eljárnak ipar­
ügyekben s a gazdák és cselédek között a 
szolgálati viszonyból keletkezett vitás ügyek­
ben és az 1879. XL. t.-c. értelmében sza- 
bályrendeletileg bizonyos cselekményeket ki­
hágásnak minősíthetnek s azokra büntetéseket 
szabhatnak, — köztudomású lévén, hogy ezen 
most fölsorolt ügyek a kis- és nagyközségekre 
nézve a megyei törvényhatóság jogkörébe 
tartoznak.

Ha ily nyüzsgő közigazgatási, forgalmi 
és társadalmi élettel biró város a rendezett 
tanács megszüntetésével még a most fölsorolt

ügyekbeni önálló ténykedéséről is lemondana 
s az azokban való eljárást a megye lassú 
mozgású gépezetének engedné át. akkor va­
lóban nem lenne érdemes a városi elneve- 
zetve. Nálunk a gyors cselekvés és a minél 
előbbi végrehajtás a főkellék. Így rendezett 
tanácsunk mellett is csaknem minden életbe­
vágó, fontosabb kérdés, u. m. a községi adó 
megállapítására, a községi vagyon elidegení­
tésére, uj községi vagyon szerzésére, köl­
csön vételekre, terhes szerződések kötésére, 
uj hivatalok fölállítására és a fönnállók 
megszüntetésére vonatkozó határozatok tekin­
tetében, vagyis megoldásában minden időn­
kénti nagyobb föladatnak, a megye jóváha­
gyásául kell szorulnunk.

Persze, hogy városunk érdekeinek ilye­
tén latolgatása közben önkéntelenül fölmerül 
az önálló törvényhatóság elnyerésének esz­
méje, melynek Mikosevits József ur nem régi­
ben, hogy Matkovits Lajos szolgabiró úrral, 
a főispán testi-lelki legjobb barátjával bizo­
nyos családi vasút tervezete miatt összetűzött 
és ennek folytán a megye kegyeiből kiesett 
— állítólag a miniszterin inhoz közel eső he­
lyen útját egyengette.

Erre azonban, még ha azt a kizárólag 
saját érdekeit szem előtt tartó Mikosevits 
urnái önzetlenebb és kevésbé haszonleső em­
berek mozgatnák is, véleményünk szerint 
polgárainknak ehhez szükségelt kellő értelmi 
és erkölcsi súlya hiánya melleit — melyre 
mint nagy hibára még utalni fogunk — már 
csak azért sem gondolhatunk, mert a kor­
mány 8 év előtti közigazgatási politikája, 
melynek 47 szabad királyi, illetőleg törvény­
hatósági joggal biró város és sok, igen sok 
kiváltságos kerület önálló közhatósági jellege 
esett áldozatul, mai napig nem igen változott 
és az önálló törvényhatóság megszerzése 
ennek folytán az egyénieden vármegyék 
mostani nivelláld, demokrata korszakában 
mindenesetre a legnagyobb akadályokba üt­
közik

Távol áll tehát tőlünk, hogy városunk 
fölött, mely az adott viszonyok között legalább 
rendezett tanácscsal bir, a szolgabiróság és 
a megye közvetlen és minden izére a köz- 
igazgatásnak kiterjedő omnipotenciáját ismét 
visszakivánjuk. S ha töredékes észrevéte­
leinket a rendezett tanács eddigi és kiváló- 
lag jelenlegi működésére nézve megtesszük, 
ezzel nem a rendezett tanács aláaknázásán, 
hanem a hiányok, gyüngeségek, bárdolatlan- 
ságok és visszaélések kimutatása mellett, a 
helyi igazgatásnak szerény szavunk erejé­
hez képest való jobbátételén fáradozunk.

(Második közlemény következik.)
x. y. z.

Főgymnáziumunk ügyében.
Zsarkó Antal iskolaszéki elnök közelebb azon 

javaslattal lépvén Zenta város képviselőtestülete 
elé, mely szerint algi mnáziumunk fokozatosan fej 
lesztetnék ki teljes nyolc osztályú fógymnáziummá, 
ezen alkalomból a Zentai Ellenőr egy hosszabb 
cikket közölt, melynek névtelen szerzője megkisú' 
lette kimutatni, hogy a kérdéses javaslat nem

életrevaló, vagyis hogy Zentáu nem is lehet, de 
nine« is szükség fögymnázimnra. Ha a névtelen 
cikkíró csupán csak azt iparkodik konstatálni, 
hogy városunk nem képes, vagy vagyoni la 2: nem 
eléggé tehetős a fógymnázium fönntartására, avagy 
ha csupán azt mutatta volna ki cikkíró, hogy Xén­
ián nincs szükség ily intézetre: úgy hagytuk 
volna öt eme meggyőződésében nyugodtan élni s 
nem szóltunk volna cikkéhez semmit. Minthogy 
azonban a kérdéses cikkek nem annyira a fugyni- 
názium fölállításának lehetőségét és szükségét 
kimutatni s beigazolni, mint inkább csak Zenta 
város közönségének ellenszenvét az intézet rová­
sára fölkelteni és szítani törekszenek, ennélfogva 
az ügy érdekében jónak láttuk szavunkat fölemelni 
s az alábbiakban röviden kimutatni azt, hogy cikk­
író állításai mennyire tévesek s hogy a fógymná­
zium mennyiben szükséges.

Cikkíró okoskodása röviden ez: Zentáu fó- 
gymnáziumot nem lehet s nem is szükséges fölál­
lítani. Nem lehet, mert a városnak pénze már 
úgy sincs, a közköltség már úgy is fenyeget. De 
nem is szükséges, mivel a helybeli iskolák még 
sok kívánni valót hagynak maguk után; a lakos­
sá? többsége fia.it úgy sem küldi felső tanulmá­
nyokra ; a ki pedig fiát taníttatni akarja, küldje 
Szabadka, Szeged, stb. szom zédos iskoláiba. Kü­
lönben — mondja végre cikkíró — nem is aka­
runk mi olyan sokat tanulni, nem akarjuk a szel­
lemi proletáriusok számát növelni, nem akarunk 
mindnyájan urak lenni, hanem megmaradunk tisz­
tességes földmives és iparos embereknek. Az az 
egypár kapatos, a kire szükségünk van, kikerül 
a vidékiekből is, stb.

Lássuk már most, vájjon ezen állítások meny­
nyiben alapulnak valóságon s mennyiben tekint 
lietök irányadókul a fógymnázium szervezésének 
ügyére nézve. Kezdjük azzal, a mivel cikkíró is 
kezdhette volna, t. i. a pénzkérdéssel. A főgym- 
názium fölállítása első sorban és leginkább a város 
budgetjét érinti. Zenta pénzügyei kétségkívül nem 
állnak fényesen, de nézetünk szerint talán oly 
roszul sem állanak még, hogy azon pár száz fo­
rintnyi évi többletet, mely a szervezendő és 
pedig évenként fokozatosan szervezendő — tanári 
állások betöltésével támad, fódüzni egyáltalán nem 
bírná. De tegyük löl, hogy nem bírja. Hát ezen 
egyszerűen lehet segíteni akként, hogy az eddigi 
előirányzott címekből töri link egyetmást. Mert 
a város évi költségvetésében foglalt kiadási címek 
valamelyikéből mindig lehet valamennyit törölni, 
így hogy csak egy példát említsünk, vájjon a 
zentai tűzoltó-század fölszerelés! költségeire még 
mindig annyi ezer forintot kell adnia a városnak, 
a mennyit ezelőtt tiz évvel a közgyűlés oly nagy­
lelkűig megszavazott ? Részünkről azt hisszük, 
éppen nem, mert a tűzöltászati célokra talán az 
előirányzott összegnek fele, vagy egyharmad része 
is elegendő.

De ha a város évi költségelőirányzatának 
egyes címeiben törlést, levonást eszközölni nem 
akarnánk, annak a pár száz forintnak beszerzé­
sére ott van a másik mód, a bevételi címek eme­
lése. Vagy talán a város földjeit, a kisebb kiv. 
haszonvételeket, a hidat, a halászatot, stb. nem 
lehetne pár száz forinttal magasabb összeggel adni 
haszonbérbe? S ha mindez nem volna lehetsé­
ges, csak akkor volna kitéve Zenta városa az 
annyit s oly félelmesen emlegetett közköltségnek, 
melyre vonatkozólag lehetetlen itt pár megjegy­
zést nem tennünk. Egyetlen város sincs a világon, 
melynek évi budgetje állandóan, évről-évre egyenlő 
maradna, hanem biz az folyton nagyobbodik. Na­
gyobbodni fog Zenta városáé is, s ha ma már ott 
vagyunk, — cikkíró szerint — hogy többlet ki. 
adásainkat közköltség nélkül nem födüzhetjük, 
bízvást, kérdhetjük, mi lesz tehát száz év múlva ? 
Száz év alatt bizonyára emelkedni fognak a város 
jövedelmei, de emelkedni fognak kiadásai is. S ha 
a bevételek es kiadások közötti arány megzavar-



tátik ugv a közköltség elóbb-utóbb be fog követ­
kezni. A közköltséget azonban nem a fűgymnázium 
fölállítása által létrejött többlet kiadás fogja elő­
bb zni, hanem azon radikális hibák, melyek a 
járásosztás alkalmával a város vagyoni ügyeinek 
rendezésével elkövettettek. Zenta város minden 
anyagi bajának egyedüli forrását a járásosztás 
ke|iezte eddig is és az fogja képezni a jövőben 
is; ha tehát a közköltség fizetéseitek ideje eljö, 
az egyáltalán váratlan nem lehet, de sót a köz­
költségét a város közbirtokosai még csak terhes- 
mik vagy méltatn talannak sem tekinthetik, mert 
hisz ok osztoztak meg a város óriás terjedelmű 
járásfóldjein. ok kaptak ajándékba egészen uj 
tanyákat, s igy ha eme javakban részesültek, illő, 
hogy egykor a városra nehezedő terhek viselésé­
ben is részesüljenek.

A pénzügyi kérdésen kívül cikkíró a fogyni 
názinm létesíthet égének akadályát főleg abban 
látja hogy alsóbb iskoláink nem felelnek meg a 
mai igényeknek, sok a hiány az elemi oktatásban, 
egy szóval : az alap rósz. Erre röviden csak any- 
nyit jegyzőink meg. hogy mi meg ugv vagyunk 
meggyőződve, hogy Zenta közoktatásügyi állapota 
nemcsak a megyei tankerület, hanem az ország 
bármely liasonrangu városáéval bátran kiállja a 
versenyt. Ha cikkíró állítását adatokkal támogatta 
volna, úgy iparkodnánk azokat cáfolni, de mint­
hogy erre nézve adatokat fi'l nem hoz, ennélfogva 
mindazokat, a kik városunk elemi tanügye iránt 
érdeklődnek s az iiánt, hogy oktatásügyünk jó 
vagy rósz lábon áll-e, tisztában nincsenek, for­
duljanak a megyei tankerület fejéhez, a tanfel­
ügyelőhöz s kérjenek Zenta város tanügyi állapo­
taira nézve föl világositó Ítéletet. Ez. ítélet aligha 
lesz kedvezőtlen.

Meg csak arra nézve akarunk pár megjegy­
zést tenni, vájjon szükségese Zentán a fogyni 
názinm létesítése, mert hogy lehetséges, s 
hogy pénzügyi és tanügyi viszonyaink erre nézve 
akadályokul nem szolgálnak, azt a föntebbiek 
után tovább is fejtegetni szüksegtelennek tartjuk.

Lehetetlen mosolygás nélkül nem olvasni 
cikkíró azon érvelését, melylyel az, intézet létesii- 
lesenek szükségtelenségét kimutatni törekszik, 
azt mondván, nem akarunk mi mindnyájan tanult 
emberek lenti'", ha pedig valaki gyermekét tanít 
tatni kívánja, küldje vidékre. A ki igy argumen­
tál. annak természetesen nincs szüksége fógymná 
ziumra. de jogosultsága sincs arra. hogy tanügyi 
ki nlésben szót emelhessen. Hogy Zentán ki akar 
tanulni s ki nem, hogy tanuljunk-e egyáltalán s 
kopezziik-e magunkat vagy sem, ezek oly kérdé­
sek, melyek eldöntése nem a cikkíróra vannak 
bízva. Hogy pedig mit tesz. az.: gyermeket vidé­
ken iskoláztatni s mennyivel előnyösebb, úgy 
nevelési mint pénzügyi szempontból, ha a gyermek 
szülővárosában végezheti középiskolai tanulnia-

A „MAI ELLENŐR" TÁRCÁJA.
-A- teleik:l£öxi37"v_

(Karcolat.)
Sajátságos egy ember ez, mondhatja az ol­

vasó. hogy ilyen száraz thémával untat.
Már, kedves olvasóm, akár vagyok sajátságos, 

akár nem, mégis elmondom, mit a telekkönyvrő! 
tudok, s mit önnek is, ha a korszellemmel haladó 
ifjú. vagy hölgy, tudnia nem lesz, fölösleges.

A definíción kezdem, s fölteszem a kérdést:
Mi a telekkönyv?
A telekkönyv az iskolából kikerültek, vagyis 

a felnőttek abc-je, még pedig csakis három betűt 
tartalmazó abc-je, mit az emberek sokkal szíve­
sebben tanulmányoznak, mint az iskolában hasz 
náltat.

A telekkönyv tükör. — Ne tessék moso­
lyogni, mert az, csakugyan tükör, mivel az ember 
ingatlan vagyoni állását tisztán mutatja.

A telekkönyv ajánló levél, ha férfié — a 
lányos házhoz, ha nőé, a férfi eíőtt.

A jogtudóst ha megkérdezzük a telekkönyv 
eredetéről, azt fogja mondani, hogy a telekkönyv 
e század szüleménye, pedig erősen téved; telek- 
könyv volt már a múlt, volt az azelőtti század­
ban, sőt volt régebben is, csakhogy nem telek- 
könyvnek neveztek.

Ezen állítás igazolására fölhozom, hogy a 
magyar ember, ha nősülni akar, házttiz.nézni megy, 
legalább eddig általános szokás ez volt ; a ház- 
tüznézés alatt pedig nem érthetünk mást, mint a 
vagyoni állásról némi tájékozás szerzést, és igy 
tulajdonképen volt hát telekkönyv, mióta a ma­
gyar ember nősül, az pedig már régi dolog, csak 
más név alatt.

A háztüznézés tudjuk jól, kényelmetlen és 
költséges; kényelmetlen, mert egyik helységből 
— egyik megyéből a másba, különösen rósz útban 
s időben átrándulni nem kis dolog. — Költséges 
két oldalról is, költséges a háztüznézni menőnek,

nyait. azt csak azok tudjak és érzik, a kiknek 
voU alkalmuk e téren tapasztalatokat szerezhetni.

Nem kevésbé légből kapott, sőt ugyszólva 
qualifikálliatlan cikkírónak az az állítása, hogy 
az a kevés tanult end or, a kire Zent inak szük­
sége van, majd kikerül a vidékiek soraiból is. 
Cikkíró úgy látszik nem tudja, mi az az. egyik 
sajátságos baja a zentai állapotoknak, melyet a 
városnak ti. n. ellenzoki része már régebben 
nemcsak fölismert, hanem igen sokszor hangoztatott 
is. Nem tudja, hogy éppen az. a baj Zentán, hogy 
alig van egy két helybeli illetőségű intelligens 
ember, a többi mind vidéki. A bírói kar, az ügy­
védek, a tanárok és tanítók legnagyobb része váj­
jon városunkban született e? S van-e a bírói avagy 
a tanári karban csak egy zentai fitt is? Vagy talán 
tudna eikki ó fölmutatni?

S ha a dolog igy áll, vájjon mire vezethető 
ez vissza ? Kétségkívül arra, hogy Zentán hiány 
van képzett emberekben. Itt tűnik föl annak a 
sajnos következése, ha fiainkat nem képeztetjük. 
Nincs emberünk mérnöki, nincs bírói, nincs tanári, 
ügyvédi és lelkész! állásra, sőt kellő szakképzett­
ségű hivatalnokaink is alig vannak, s aztán bez­
zeg panaszkodunk, hogy idegen urak jönnek nya­
kunkra plaidekkel és paraplékkal.

.Mi részünkről tiszteljük ezen idegen urakat 
s nem illetnék őket az „indigena“ s más etfé.le 
jelzőkkel, erre se nekünk, se Zenta városának 
nincs joga. Nit cs, mert ok képzett emberek, velünk 
együtt egy közös hazának fiai, s cikkíró szempontja 
szerint csak egy hibájuk van, az. hogy — tanul 
t a k. Az a hibájuk, hogy ők nem oly városból 
kerültek ki, a hol cikkíró álláspontjára helyez­
kedve főimen hirdetik, hogy már mi csak pa­
rasztok akarunk maradni.

Éppen ez a nagy Vaj Zentán. Éppen az a 
baj, hogy eddig semmit se tanultunk ugyszólva. 
fit az ideje tehát, hogy fiaink kiképezése által 
tegyünk már valamit a város szellemi érdekeinek 
elöbbrevitelén. Hogy pedig a zentai fiuk közép­
iskolai tanulmányaikat minél többen s minél köny- 
nyebbeu végezhessék, erre nézve múlhatatlan 
szükséges, miszerint algymnáziuimmk hovaelőbb 
teljes fugynmáziummá alakittassék. Maholnap talán 
föl fog állíttatni a szegedi egyetem s ekkor már 
nemcsak helyi, hanem provinciális missziót is fog 
teljesitni a zentai középiskola.

E helyütt nem akarunk további vészietekbe 
bocsátkozni, nem akarjuk mindazon előnyök motí­
vumait kiemelni, melyek a fógymnázium létesti,- 
lése esetén Zenta városára úgy szellemi, mint 
anyagi tekintetben báromolni fognak, mert lusz 
ezek mind olyan dolgok, a melyek mérlegelésére 
minden józan gondolkodású polgár képesítve van. 
Annál inkább kell tehát csodálnunk, hogy mégis 
akad ember, a ki oly üdvös intézmény ellen k.epes 
szót emelni, a mely éppen ellenkezőleg egy egész

mert ha lova, szekere nincs, azt fogadni kell, mi 
pénzbe kerül; költséges a házttiz tulajdonosának, 
mert a látogatót jól és szívesen kell fogadnia, 
pedig az a konyha a legtelhetetlenebb papzsák ; 
ily alkalommal csak ki kell tenni magáért a leá­
nyos apának.

Századunk a haladás korszaka.
Ősapáink még faekével szántottak, mi a va­

sat használjuk. Hajdan jó volt a szoknya is, ma
— ha nem tunikás & ruha: még a cseléd sem. 
veszi föl. Hajdan restelte a nő, ha ruházata en­
gedett valamit láttatni bájaiból, most kitoldják. 
éppen nem hajoló testrészüket.

Ezen utóbbi divatra azt mondják sokan, 
hogy nem szebb igy a nő, mert ha szebb lenne, 
tol se lehet tenni a természetről, hogy azt meg­
tagadta volna a szép nemtől. — De igy csak 
azok gondolkoznak, kiknek eladó lányuk nincs, 
mert hej! más szemüvegen néznék a világot, aka­
rom mondani a turnürt: ha tudnák, hogy mily 
nehéz egy leányt férjhez adni, ha a korral nem 
halad s a turnür nem pótolja, a mit a természet 
megtagadott.

Mindezeket arra hozom föl, hogy haladunk 
a korral, némely tekintetben nagyjbb költséggel
— más tekintetben gazdaságosabban, mint eddig, 
s ha valaki a gazdaságosabb utón igyekszik va­
lamit elérni, arra haragudni bohóság; ilyen bohó­
ságnak tartom elkárhoztatni azon szokást, hogy 
valaki a háztüznézést a telekkönyvi hivatalban 
csendesen végzi el.

Az ember bemegy a telekkönyvi hivatalba; 
előveszi az indexet; fölcsapja azt a betűt, mely­
lyel int adottjának vezetékneve kezdődik és 
sorban kijegyzi mind azokat a számokat, melye­
ket kar óz ás kor, vagy azután „Nachtrag“ ci 
men, az imádott szüleinek, vagy magának az iuiá 
dottnak (a mi még jobb, mert „nehéz a magyarnak 
várni“, mig az üregek testálnak) neve után in­
kái tak.

A njett szamokat azutan az ember megmu-
t.atjl„Ha.<1^sits urnak> vagy Vibírál urnák 
es fölkért, hogy vegyék ki a sok közül a kere­
sett telekkönyveket.

város egyakaratu s közös támogatására érdemes. 
Fogadja tehát részvétünket az a bizonyos cikkíró. 

Budapest, 1885. dec. 13.
Egy zentai.

Melyik tanya-sor érdemli meg a „hires“ nevet ?
B ti r á n y P á 1 szállási h izán, melyben 

l'setvei János méri a bort és pálinkát, évek 
óta egy cimtábla van kifüggesztve a „Hires- 
sori csárda“ folirással.

Az arra járók el-elgondolkoziiak. hogy hon­
nan vette az a sor a hires nevet, mikor lakosai 
soha sem vívtak ki valamely nevezetes, közös 
dolgot, a mi miatt méltán magukra vonhatták 
volna a közfigyelmet és ennek folytán valamelyik 
lieiyi párt részéről dicséretben vagy kitüntetés­
ben részesültek volna.

Regenten a határbeli tanyasoroknak, épp 
úgy mint a városban az utcáknak, eredeti neveik 
voltak, mely nevek azon nevezetesebb családoktól 
kölcsönöztettek, melyek közül egy. az illető sorban, 
a legnagyobb számmal lakott, vagyis többségben 
volt. lgv volt például: Lengyelek, P a t ó- 
c s o k, Kopaszok, Huszákok Papok, stb. 
sora, mely utóbbi jelenleg jogosulatlanul a hires 
sor nevet viseli. Később azon régi nevezetesb 
családok örökösödés vagy eladás folytán elapróz 
fák birtokaikat és niisik sorra mentek, vagy 
ugyanazon sorra más nevű nevezetes család került, 
a melynek neve után a tanya-sor elnevezve lett.

A hires sori címet azonban — ha már 
híres-sornak éppen lenni kell a zentai szállásuk 
között csak a Pa tó csők és a Kopaszok 
sora érdemli meg. Ezen két sor egy végben van, 
csak egy országút választja ketté" és a határ 
szélességének több mint felére terjed. De terjedt­
ségénél sokkal inkább föltűnő és dicséretre méltó 
a lakossága, mely a nagy távolság miatt u ryan 
ritkán jó össze és érintkezik egymással, mégis 
egyhangúlag tud a közjóért lelkesedni, és 0I3' 
összetartó, hogy nem egyszer akarták már félre­
vezetni, de nem bírták.

Ezen sorbeli lakosok tántorithatslanságuknak 
mindenkor jelét adták, tántorithatatlanságukért 
érdemelték ki azt is, hogy ez év tavaszán jele­
sebb uraink majálist rendeztek sorukon, a mely 
egész népünneppé vált, mert még a messzebb eső 
sorokról is sereglett a nép erre a szép mulatságra.

Nem vívta ki még ezt egy tanyai sor sem 
s nem is vált kívüle híressé egy sem, mert a 
többi a hires nevet nem érdemelte meg.

l>úczi Dávid, a Patócsok-sorabeli ltoes- 
máros, bátran kifüggesztheti saját házára a 
»Leghíresebb- sor csárdlája“föliratuícim 
táblár.

. ■ ■ : _____ He vér Sándor.
A telekkönyv azután megmutatja,, mije van 

valakinek, már tv i. ingatlanokban, ment a stafi- 
vuBg itt nem számit; sót azt is megmutatja, hogy 
az, a mije van, milyen kvalitás; mert lehet, olyan 
is> mely termékeny és hasznot hoz, de lehet olyan 
is, a mely vizállásus, székes, stb., szóval, mely 
csak azért van, hogy a földön ott lyuk ne- legyen.

Megjegyzem, hogy a kompetencia föl­
dek a telekkönyvbe még fölvéve nincsenek; ha 
a házasulandó ilyet is gyanit : Zsazkó. József úr­
hoz forduljo», ő azokat együtt kezeli a marad­
vány földekkel.

Miután tehát a telekkönyv ily nagy hord­
erejű intézmény, nem, lesz fölösleges azt kimeri- 
töleg ismertetni meg.

Az első lap az „A“ lap. Ez tartalmazza a 
tulajdon mennyiségét s minőségét; természetesen 
annál jobb, minél többet tüntet fúl.

A második lap a „B“ lap. Ez megmutatja, 
hogy az „A“ lapon leirt vagyon ki, v,agy kik- 
tulajdonát képezik. Sajátságos, mig az „Á“ lapon 
az a kívánság, hogy minél többet foglaljon ma­
gába, a „B“ lap annál értékesebb, minél kevesebb 
névről emlékszik, mert annál kevésbé kell az 
osztás theoriáját alkalmazni. .

A harmadik lap a „G“ lap. No ez már sok 
esetben nagyon bonyolódott, s minél több tételt 
olvasol benne, annál értéktelenebbé teszi az „A“ 
lapot, úgy hogy e lap tanulmányozása nem ajánl­
ható eléggé. ’ j

Még valamit el kell mondanom.
„Mielőtt telekkönyvhöz mennél mint házasu­

landó ifjú, alaposan játj utána a család-, a veze- 
tek- s keresztneveknek, mert megeshetik, hogy 
hasonnevű család ingatlana telekkönyvét nyitta* 
tód föl, mely történetesen brilliánsul áll s csak 
a lakodalom után jüsz tudomására hogy járatlan 
vagy a telekkönyv lapozgatásában, s ekkor tűnik 

hogy „nőd drága neve nincs a telekkönyvbenw.
Tehát óvatosság, vigyázat.

G y e r e y de Gyere.



A bácskai helynevek magyarosítása.
\ ai megyénk az ország azon sajátságos jel-
vidékeihez tartozik, melyeknek lakossága az 

idők folyamán nehéz megpróbáltatásokon ment 
vala at. s melyek mióta hazánk fönnáll, kizárólag 
egy nyelvű népség által soha sem voltak lakva 
-Mert barmit mondjanak is azok, kik e vidék­
nek a mohácsi vész előtti magyar jellegéről vitat­
koznak, az kétségtelen tény, hogy még a mohácsi 
vesz előtti századokban sem kizárólag magyar 
elem tanyazott vidékünkön. .

Igaz, hogy a lakosság túlnyomó része ma- 
P.ai ’ ezt HZ azu11 illőből fönnmaradt emlé­
kek ioleg pedig az itteni birtokviszonyokra vo­
natkozó ok evelek eléggé világosan mutálják és 
-gazoljak, de azért még sem volt megyénk lakos­
sága kizárólagosán magyar. Hiszen mindenki tudja, 
hogy a honfoglaláskor az országban számtalan 
szláv es egyéb néptörzs lakott., s hogy e nép­
törzseket a hóditó magyarság éppen nem űzte el. 
sem pedig ki nem irtotta, hanem vagy leigázta, 
tag) pedig jogilag saját magával egyenlővé tette.

De nem csupán laktak, hanem községeket és 
kisebb nagyobb városokat is alapítottak az itteni 
[lepek, s ha azt tudjuk hiteles források alapján, 
hogy hazunk egyes vidékein csakugyan léteztek 
mar őseink bejövetele előtt városok,' úgy bízvást 
feltehetjük, miszerint Bács-Bodrogvármeg vében 
is léteztek ily ősi helységek.

Ha, ma széttekintünk vármegyénk tágas té­
réin, számos oly helységgel találkozunk, melynek 
ne\e határozott an szláv eredetre s jellegre mutat 
E szláv jellegű helynevek eredete két módon ma­
gyarázható, vagyis világosabban szólva, e lielvne- 
vek két külön csoportra különíthetők. A csopor­
tok egyikébe azok tartoznak, melyek már a hon- 
foglalás előtt vagy az azt követő első századokban 
keletkeztek, tehát ősi és nem is magyarok ha 
nem eredetileg szlávok által alapított községek 
nevet jelzik. Ilyen például Kanizsa, Verbász, Kula, 
Kalocsa (ma puszta), stb.

A másik csoportba azokat a helyneveket 
kell sorolni, a melyek a török hódoltság kora 
alatt es után keletkeztek. Ilyenek Petrovoszelló, 
Apátin, Gospodince, Kulpin, stb. E helységek a 
mohácsi vész előtti korban nemcsak magyar la 
kossagu, hanem magyar nevű községek is valának, 
amint azt az egykorú oklevelek igazolják. Petro 
voszello : Péterréve, Apa tin : Apáti, Goszpodince -. 
Boldogasszony talva, Kulpin: Kölpény név alatt 
szerepelt az Árpádok és Anjouk korában, s két­
ségtelen, hogy a később betelepült szláv lakosság 
vasy lefordította vagy elferdítette az eredetileg 
magyar helyneveket.

Analog példákkal hazánk számos vidékén 
találkozunk. A felvidéken, a Dunán túl, Erdély­
ben es a temesi részeken szintén nagy számmal 
Jeleznek községek, melyeknek mai szláv neve ha­
sonló módón született. Némely vidéken meg is 
indult, sőt itt-ott már valósulást is nyert az a tö- 
1 ek\ és. hogy a községek szláv neve megniagya- 
rosittassék. Trencsén megyében a Magy. Tört. 
laisulat megbízásából most foglalkozik egy bi­
zottság a helynevek magyarosításával. Vas megyé­
iül a napokban olvastuk a hivatalos lapban, hogy 
ott egy csomó község egészen uj, magyar nevet 
nyert. lorontálból pedig szintén nem rég jött a 
lnr, hogy. a megye közgyűlése Szentkláray aka­
démiai tagot bizta meg hason célú javaslat ki­
dolgozásával.

Kérdés ezek után, lehetne e s kellene-e 
Bacs B.-vármegyében némely helyneveket meg 
magyarosítani? Részünkről ezt szláv hangzású 
községeink egy bizonyos részére nézve nem csak 
lehetségesnek, de célszeiünek és jogosnak is tart­
juk, de ismételjük, a községek csakis egy részére 
nezve. Arra a részre t. i., melyet föntebb a má­
sodik kategóriába soroztunk; vagyis részünkről 
mindazon szláv nevű bácskai községek neveinek 
megmagyarositását célszerűnek tekintjük, a melyek 

, , , ?t’ mutatni, hogy eredetileg magyaros
nevvel bírtak. Ezeknek kinyomozása a megyei 
történelmi társulat-hálás föladatát képezhetné s 
itt azon meleg óhajjal zárjuk sorainkat, vajha 
BacsB.-vármegye, Trencsén, Vas és Torontál 
hazahas példáját követve, megindítaná s diadalra 
juttatna azon nemes mozgalmat, mely szláv hang­
zású helyneveinknek a régi, zamatos hangzású 
y nevekkel- való * fölcserélésében nyilvá

_______Dudás Gyula.

.lótokon y c élű t á uc mulatságot 
rendez ma este a szerb olvasóegylet saját he- 
) cégeiben a s z e r b seb e sültek j a v á r a 
Beleptidi) személyenként 40 kr. Külön n.egl.ivók 
nincsenek. Lemeljük, hogy városunk közönsége 
Xdll.isfelekezeti különbség nélkül, tömeges rész 
vetővel támogatja a szerb olvasóegyletet nemes 
orekvesebeii, es hogy a dijak, valamint a hirlapi- 

® nJ ugtazando föliilhz- lesekből egy jelentékenv 
összeget lehet majd rendeltetése helyére juttatni 
o . A, I n Z o 11 ok báljára, mely január
: en ,fartat'k meg az Eugen herceg szálloda disz 
termében, mar most folynak az előkészületek, hoc-v 
a mulatság minél fényesebbé és díszesebbé tétes­
sek, I üzoltoink azon buzgólkodnak, hogy egyletük 
tancmulatsagainak régi jó hírneve, mely az utóbbi

Különfélék.
. , A főgymnázium létesítésére vonat­
kozó mai cikkünk közlése alkalmából szükséges­
nek tartjuk ismételten kijelenteni, miszerint lapunk- 
ban szívesen nyitunk tért bármily, közügyre vo­
natkozó, komoly, habár ellentétes eszmék vitatá­
snak ; nem a kérdések egyoldalú elferdítését, 
hanem azok mindenoldalú megvilágítását tekintvén 
föladatunknak.

' ,i.i . ° ......... «a utuuuievekben reszvetlenség miatt lianyatlani kezdett 
a Januar li íki estével ismét helyreállittassék Hé’
saikhoz H lHgnagyobl> sikert kívánjuk fáradozá-

A 11 a % y hófúvások az elmúlt héten 
"!'J" a ''endes postaközlekedést is megakadályoz- 
uk 8 e miatt lapunk mult száminak szétküldése 
egy napi késedelmet szenvedett. Reméljük azonban 
mgy jovore — ha ugyan az égiek odafönn más­

kép nem határoznak — nem lesz okunk az ehhez 
hasonló utólagos igazolásokra.

.. Megfagy ott tanító. Folyó hó 10-én 
csütörtöki nap és Így iskolaszünet lévén, a csókái 
szerb tanító Zentára jött, hol itteni kollégáinak 
egyike vei mulatságba keveredett s csak estefelé 
midőn mar sötétedni kezdett, indult gyalog, a mint 
J tt, hazafele. Azon estén azonban, mint olvasóink 
is emlékezhetnek, iszonyú hóförgeteg volt mely 
az ittas embert útközben lábáról tökéletesen leverte, 
ug.D hogy másnap a Zentárói Csókára menő utasok 
a hu között megfagyva találták föl a szerencsét 
lent es szállították holttestét Csókára.

, ~ Ef y z e n t a i áss zony t találtak f. hó 
lJ-en megfagyva a Csókáról Szaluidra vezető 
országúton. A szerencsétlen — mint mondják — 
Száriadra igyekezett. Útközben a hidegségtől 
elalelvan, pihenni ült le az utszélre s ott' vette 
meg szegényt a hideg.

— Eljegyzés. Adán, Wenczel Lajos sza­
badkai városi számtiszt, a napokban jegyét vál­
tott Pásztor György kereskedő szép és művelt 
leányával, Milike kisasszonynyal.

-A szerb nemzeti színtársulat- 
n a k nálunk is széliében ismert és kedvelt Di- 
mitrievics nevű tagját a szerb hadügyminiszter 
mint hadkötelest haza szólította a csatatérre.

— Halálozás. Burány Péter földbirto 
k°s, volt városi közgyám, gazdáink egyik legelő­
kelőbbje f. hó 17-én rövid szenvedés után elhunyt. 
Béke poraira!

É r t e s i t és. Lapunk legközelebbi száma 
taracsony első napján fog megjelenni.

— A volt tiszai koronái kerület 
akóira s vármegyénk múltjával foglalkozó fér- 

liakra nézve egyaránt érdekesnek tartjuk az Új­
vidék ciniü lap után megemlíteni azt, hogy Dudás 
Gyula zentai tanárjelölt, kinek első műve a zeutai 
csatáról tavaly jelent meg. Budapesten az orszá­
gos levéltár gazdag gyűjteményében az egykori 
tiszai distriktus történetére vonatkozó adatok össze­
gyűjtésével foglalkozik. Kívánjuk, hogy fáradozá 
sát siker kövesse s hogy ez egykor hires dis 
triktus történetét minél előbb olvashassuk.

' A ház ak előtti járdákról a havat 
sok háztulajdonos nem igen süpreti, úgy hogy térdig 
kénytelenek benne gázolni a járókelők. A kapi° 
tányság figyelmét hívjuk föl a mulasztásokra. Úgy 
tudjuk, hogy még statútum is van a járdák tisz­
títására vonatkozólag. Minek készíti hát Boromisza 
u-‘ akkor azokat a ménkű hosszú statútumokat, 
ha nem tud érvényt szerezni nekik?!

— Hol késnek az éji homályban 
Szabadka, Zombor, Újvidék és Haja városok ? A 
párisi magyar egylet tudvalevőleg egy a saját 
tulajdonát képező lakházat akar magának meg­
szerezni. E végből 1877-ben 250 db 100 forintos 
kötvényt bocsátott ki, melyek közül azonban mai 
napig is csak 100 db kelt el. Tekintve, hogy alig 
vau magyar ember, ki Párisban hosszabb-rüvidebb 
időt töltve ez egylet kebelébe föl nem vétetett, 
és egy sem, ki midőn szükségben volt, vagy 
pártfogásra, útmutatásra szorult, a párisi magyar 
egylet által nem" segélyezte tett, nem gyámoiitta- 
tott volna, ennek folytán valóban óhajtandó lenne, 
ha a magyar közönség a még el nem kelt, 150 db 
kötvény elvállalásával módot nyújtana a Párisban 
lakó magyaroknak, hogy jótékony egyletük szá­
mára egy saját házat vehessenek. Mi zentaiak 
büszkén mondhatjuk, hogy városunk e tekintetben 
már megtette a magáét, mert még 1878-ban köz­
gyűlésiig szavazta meg az aláírást egy db köt­
vényre. Azonkívül a zentai által á u os takarék- 
pénztár is vállalt, el egy kötvényt. Zenta tehát 
tőle telhetőig eleget tett a hazavágnak; de hol 
marad Szabadka, Zombor, Újvidék és Baja városok 
közönsége? Neveiket az aláírók névsorában — 
fájdalom ! — nem találjuk. Pedig illő dolog volna,

hogy megyénk említett nagyobb városai is hozzá­
járulnának filléreikkel a nemes célhoz, hogv 
„Btcsország“ eddigi jóhirneve a hazafias adako­
zások térén csorbát ne szenvedjen.
r , °.h 01 ra egy adótisztet keresnek, évi
500 fl t íl/f't,'s melleit. A választás f. hó 30-án lesz.

M o h o 1 k ö z s é g t* száz forintot szava­
zott meg a szerbiai sebesültek javára. Hát Zenta?

Szabadka város sz ímvevője éppen 
ugi tett, mint Branovacski Ignác zentai számvevő, 
t- í. egy, a városi tanácshoz intézett beadványá- 
öan kitüntette, miszerint a város pénztáránál kő- 
nilhelul hatvanezer forint deficit leszen a jövő év 
kezdeten, mi végből kölcsönföivételt hoz javaslatba. 
A mi számvevőnket egy hasonló jelentésért Gom 
tos Gábor azonnal fölfüggesztette. A szabadkairól 
nem hallunk ily es valamit.

— A Szabadka cimü lapban olvassuk, 
Szabadka város, rendes bevételeinek 

• '/o-at fordítja közmivelődési és tanügyi célokra, 
/.enta varos ennél még többet, t. i. rendes bévé- 
‘eleinek 1 6°/u-át áldozza hasonló célokra.

— A közűnség figyelmét)e. Kérdés 
tetetvén az iránt, vájjon a közönség kalapját köte­
les-e levenni a kir. postahivatalban? — a temesvári 
postaigazgatóság a következő körrendeletét bocsá­
totta ki • A mely postahivatalban a közönségnek 
szánt hely rácscsal el van választva a kezelő sze­
mélyzet helyétől, ott föltett kalappal jelenhetik 
meg a közönség, s a kezelő személyzet föltett 
sapkával ülhet a rácson nyitott helyén. A levél- 
hordo ki kézbesít, akárhol legyen, udvaron, elő­
szobában, diszszobában, mindig fönntarthatja ftive- 
get, mert két keze a kézbesítési munka teljesíté­
séhez kell, hamadik keze pedig, melylyel fóvegét 
tartsa, nincs. Egyenruhában szolgálatban a levél- 
liordo épp olyan, mint a katona, tartozik a levél- 
bordo udvariasan köszönni katonai módon, d e 
nem levenni fö v e g é t.

7~ E.*.a (l1 a a feleségét 100 forintnyi 
tartozása tejében egy csongrádi ember a szomszéd­
jának. A mozgó liiputéka két álló esztendeig bol­
dogította a szomszédot, de ekkor a férj visszaköve­
telte s a dolog bíróság elé került. A járásbirú 
egy heti fogságra Ítélte a szomszédot.

Karácsonyi és újévi ajándé­
kok díszes kiállítása a magyar irodalom válo­
gatott, pompás diszkütésü legújabb termékeiből, 
téli-, es albumokból, a legfinomabb levélpapírok és 
ko\ ertákból, rajz- és írószerekből, nemkülön-

gyermekek számára pazar kiállítású ver­
ses és képes könyvecskékből egybeállitva, látható 
S c h v a r t z Sándor helybeli könyvkereskedésében. 
Ajánljuk a szép kiállítás megtekintését a t. c. 
közönségnek.

Üzleti heti szemle.
Zeata, 1885. december 18.

(—11—é) A külföldi gabonapiacokról érkező 
|anyha tudósításuk dacára a bpesti gabonatőzsde 
szilárd irányzatot követ, melynek hatása nálunk 
is észlelhető, a mennyiben az árak legutóbbi 
tudósításom óta 20 krral emelkedtek.

A forgalom a lefolyt hetekben vontatott volt. 
es a kínálat legkevésbé sem felelt meg a mind­
inkább elenkiuő vételkedvnek.

Mai hetipiacunkon mérsékelt fólhozatalok 
mellett jegyeztek: Búza 7.20—7.25, árpa 4.60— 
4.70, zab 5.50-5.60, kukorica 4.10—4.20, tavaszi 
szállításra 4.50-4.60. (100 klgként, készpénz.)

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos
DUDÁS ISTVÁN.

617., 616., 695/1885. sz.

Árverési hirdetmény.
v All!llrt, kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX r 

102. J}-a értelmében ezennel közhírré teszi hoe-v n », •"
k'r járásbir'ság 4675., 467!)., 4681. számú végzése ólra,‘ 
lula-molioh hitelintézet részvénytársaság javára Húsz ki I r 
L iön?rr..,Gcrgely,('1S ellen 130 forint 80 ^
es 140 Irt toké, ennek 130 frt urán 1885 évi óm- ’i • i- 
li apját ól, 80 frt után 1885 évi mái 1 ó tl-tOl és 
után 18.35 évi febr. hő 20 t d s ámítandó 8- l n. "l 
erldig összasen 163 frt 58 kr perköltség követelés e v|éig 
fii» f soo'i081^81 ,vé81rcl,aitks alkalmával biróilag lefog.

- , X 6T\ fi 50 , krra - b,ec8illt "«.babutorok, ágvn.oua• s rtés, 1 telién 1 üsző borjú. 2 ló és több írn/.i. r, 
adarfS.mkUOkl’61 *116 ÍI,g6sAgok "-Vilvános árver-s örjárf el-

Mely árverésnek a 8045., 8046. és 6047. sz. kiküldési 
rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Ada község­
házánál leendő eszközlésére 1HH5. évi doo. Iní 
napjának délelőtti il órája batáridőül kirilzeiik és «lihot 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel |,iVar 
nak meg hogy az érintett ingóságok ezen' árverésen az 
1881. évi LX. t.-c. 107. S a értelmében a legtöbbet fL, 
nek oeosáron alul is eladatni fognak "* 1
TV ,AZ mA/VsT1Z('",1Ü vételára az IS*I évi
kifizetendő. * * n" '“^"aP'tott föltételek szerint le-z

Kelt Zentán, 1885. évi december hó 17-ik napján.
Khc* látván, kir. bir. végrebajiő.



teszi, hogy ft zeiitai 
vógy.' se Altai Spitzer

&7: 168 *. >z.
Ár verbal liIrtlHiiivn.v.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1^81. évi LX. t.-c 
102. 5-11 értelmében '/Minél Whirr 
kir jÁrásbiróság 784* h f 814. sz.
... Meiner és Vari tiritu javára Mentái János el eii 32 
irt 10 kr és 105 fit 98 kr ívke. Minek Sá írt Hl kr után 
1**5, évi május nö ls-ik napját ül, oá frt 98 kr ut 'ti ! 8*.). évi 
február hú Í2-ik napjától számitamió «*", kamatai és eddig 
. "/.esen 27 lit 97 kr perköltség követelés erejeig elrell- 
,|elt kielégítési végrehajtás alkal inával biróilag leteglalt es 
4(Mi frira becsült l Íróasztal, 1 tlivAu. I pénzsz krény, 10 
meat férti ing. üo .láger-ing és nadrág és 350 méter vasz ni- 
|„M ál ö ingóságuk nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 11834 1885. >z. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén, vagyis Zen áü alperesnek 
In,Ili helyiségében leendő eszk' zlé.-ere IHH.»-iU c> i

Iió ZH-ik napjának délelőtti 10 óraja határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg. hogy az érintett ingóságok ezen árve­
rés,-u az 1881. évi LX. t.-c. 107. Jj-a értelmében a legtöbbet 
ígérőitek becsárun alul is eladatui fognak

Az elárverezendő ingóságok vételál a az 1881. évi 
T.X. tl'is. S-áhan megállapított föltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zent an. 1885. évi december hó 17 ik napjait.
liftez Mvált. kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.
Alulit t Bodnár lnne szegedi kir. közjegyző 

részéről ezennel közhírré tétetik, hogy köz- 
adós l'ullák Antal szegedi lakos csődtömegé­
hez tartozó 5130 IVl 04 krrn bevaiilt 
t'enyéiNXültóU kisebb részletekben a liely- 
szinén (szegedi alsó-tiszapart a Boszorkány- 
szigetnél) azonnali készpénzfizetés mellett folyó 
december hó 2!)-én d. e 1 u órakor és folyta­
tólag nyilvános árverésen el adatni fognak.

Miről venni szándékozók értesittetnek.
Szeged, 1885. dec hó 17-én.

Roilii’tr Imre,
szegedi kir. közjegyző.

.1 zentai takarékpénztár rés.erői ezennel 
közhírré tétetik, miszerint fiz intézetnél egyesek nálam 
által kézizdlogképen elhelyezett, de kellő időben 
ki nem váltott arany ékszernetnü, to- 
vábbd általános Ut kar éh'pénzt ár i 
részvények f. évi decent kér 20-án 
délután l/o-l árakor az intézeti helyiségben, 
nyilvános árverésen eladatni fogna..

Zentán, ISSö. december 11 én.
Mihálkovits István,

igazgatú-e'nök

Am I. unt) 15. rinrö jvbrn SÜlonatö Beginnt 
cin neues jlüonncmcnt auf bas» oppoíitioneffe

„SBiifcnpcftet?
befielt Pränumeration íjiemit bér beutfdiíeíenben i9enö[- 
ferumj empfohlen roirb. liMe bisher roirb ba-j „llitba- 
pefter ßagßfatt“, unabhängig nádi jeber díidming blei­
ben, frifd) unb intereffant fein unb ben Sefern ftetS 
bie beften Arbeiten unb neueften 31adind)ten vorlegen.
(Sin isinroeiS auf unfer Sülatt unb unfere Ijervorragen- 
ben íiíitarbeiter genügt.

Am politifdien Jtjeile brachten mir Slrtifei von:
(Srafilfßert Apponni, Stefan non 2$ittá, $raf 
Auref Aelferoffo, Afemens grrnufit, 3ranj SennneiTtj,
TSéfa c&ninwafb, ßmeridi SóbofTo, -Serbinanb J»o- 
r infiRn. -ínbroig Äoruiitß, ^auf ^ir.ifiji, Äußert 
/tanács, lyonf non Sámliid), -iabisfons Souics»', nijt,
Gmericß tteßter, Aboff 3ai), tiraf "Boßcrf 3íefinPp.

Am Feuilleton neröffenttidien mir Arbeiten von:
/tornef AßrAnni jr., fmif ABr.inni, SStabamc Abant 
I Äufiettc -Samßeti in Varis, gefeite non 3:$enitjluj- 
TSajja, 6raf ^ißofaus» IBctljfcn, ^francis ÍBrocmcf 
in Bonbon, 3utes Cfaretic in ?*aris, öregor gsißt), i 
ötaf Aatf ßorinini in (&ätj, IBaron (Sarfos non 
öagern in X>resben, (Sencraf "Sticßarb öefidi, IBaron 
SHißofaus ~-&omtß, iSieronnmus» ^orm in Prés­
ben, Aofoman non üäißftutß, IBertßofb ^flofbancr 
in 39irn, gmif 3*efd)ßan in 5-ranßfnrt a. 3*1., |
(ííife ?'oifio in Penk a. A., Öräftn Anna ^ongtscj 
in 28ien. -A. "Bofegger in töraj, ^feopofb non 
5eißet-2$lafod) in <Scipjig, Sßömas non 5 ja na, 
pt. 4nbmig gofnai, iif-fa non ?fitß, 6mif 3$lario 
Saeano in pt.-^öften, Äermann 'pätnßert), ^oßann 
tJajba, 3o|annes piegfer in IKtien.

Unfere 9tomanbeUage mirb roie bi-Jfjer, io aucfi in 
Aufunft bie beften jgervorbringungen ber 2Beltliteratur 
publijiren.

©egenmärtig publijiren mir eine ßumortßifiße 
ftjäßfung non

Jliorij Mau „Cin Pulid) in Äuinanien.“
Am ^anf< bes donates ^tonentßer folgt eine 

ftooelle non
j(nrf Crbiimnn Chfcr: „Unfhine.“

Am 4enf< bes 3*tonates pe\emßer publijiren 
mir nad) bieien 2Reifterroerten ber Literatur einen flev 
nen Vornan non
Moman MfinKi: „Bas fltas tton Lolima.1 f

Pie äbonnement^preiie betragen |
fit eiere Äeeet.................................J '
fit Itrei Ätoeete............................... J- dmM) \

für eie |«rßes 3«ßr............................
für eie ?aßr . • • • • • • • * " , .

fifiicintrcteitbeii Abonnenten, tvelcbc 
»«* „»iibapcflet ionbinit“ auf brei 3Rp. 
nate ptnennierircn, liefern nur ba^ Stlatt 
rtleid) nad> erfolgter (?infenbnn(t bevi A bon; 
nementfbetrageo bio jnni i. fanner

ir oratidi *w
Abmiiuflrrttioii bc» „2inbavefter Jiiftblntf“,

'Uitbapcif, OHttevnaffe, .«arlofafrntc 7.
Szegeden, 1885.

ir. bir végrehajtó. e| ff f

“L FÜTOSZEN
tetszés szerinti mennyiségben kap­

ható.

Si leliilí
megrendelésnél a szenet

a házhoz szállítom.
Megrendeléseket szívességből

V AKT US ALAJOS ur
fogad el.

Tisztelettel

808 1885. sz.

Árverési hirdetmény,
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi XL r -e. 

102 ij-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zentai 
kir. járásbíróság 9087. számit végzése által K dm H és fiai 
cég javára Gráf G. Gusztáv ellen 2 ;5 frt tőke, ennek 18*5. 
évi július 1,-ik napjától számítandó ti0/,, kamatai és eddig 
ö-szesen 45 frt 15 kr perköltség követelés írej dg elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefogla t és 505. 
Írtra becsült 2 ló, 1 hintó l kocs;, 10 hektoliter sillerhov- 
1)1 álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak

Mely árverésnek a 10519/18c5 sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén, vagyis helyben Graf G. Gusz­
táv la kásán leendő eszközlésére IHN.Vik évi dec. hó 
2H-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zései hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen átve­
résen az 1881. évi LX t.-c. 107. S-a értelmében a légtől) 
bet Ígérőnek becsárou alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 18*1 évi 
LX. t.-c. !• 8 §-ában megállapított föltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Ziután, 1885. évi dec. hú 17-ik napján
ltácz Itatván, kir hir. végrehajtX

868/1885.
Árverési hirdetmény.
Alulirt kikii dött végrehajtó az 1881. évi XL. t.-c. 

102. ij-a értelmében ezennel közhírré tes’i, hogy a zentai 
kir. járásbíróság 7077. és 8079. sz. vég ése által a zenta- 
vidéki takarékpénztár javára G re Péter ellen 800—800 frt 
tőke, ennek 1885. évi ápr. hó 2 ik nap ától számítandó ti°/0 
kamatai és eddig összesen 13ti frt 65 kr perköltség köve­
telés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróilag lefoglalt és 1699 írtra becsült 4 ökör, ti ló és 
lóra v.iló szerszám, 2 kocsi. 2 eke talyígával, 40 mm. árpa, 
30 mm. zab, 50 mm. csöves kukorica, 2 > db malac, 1 b ka. 
1 tin , 1 üszőből álló ingóságok nyilvános árverés utján 
el adatnak.

Mely árverésnek a 11640 1-85. s-.. kikii ilést rendelő 
végzés fo 'tán a h lyszinén, vagyis Z itta városháza udvará­
ban leendő e /közlésére 1885. évi dec. hó 28 ik napjának 
délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett i góságok ezen árverésen az 188'. évi 
LX. t.-c 107. Sj-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becs- 
áron alnl is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c 03. §-ábau megé.llapitott fölt telek sz ; int lesz 
kifizetendő.

Kelt Zentán, 1885. évi december hó 17-én
llticz. István, k. bir. végrehajtó.

Van szerencsém a helybeli és vidéki n. é. közönségnek becses tudomására juttatni, miszerint 
helyben, az Lagen herceg szálloda szomszédságában, Braun Ad ám ur házában levő

asztalos és kárpitos imtilielyemvt
legújabban a mai igényeknek és kivánalmaknak minden tekintetben teljesen inegíelelőleg rendeztem he 
és abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy t. megrendelőimet a legpontosabban és legjntáiiyosuUbim 
szolgálhatom ki. A legfinomabb tölgy- és diófa-bútorok tartós, csinos és izléses_ kés»kése mel­
lett elvállalok a müasztalos és
kitásokat; vál alkoznm szobák kárpitozására,

árpitos szakba vágó mindenül mű javításokat és átala- 
I, szőnyegezésére és díszítésére; 

és rajz szerinti berendezésére is. Ajánlomnemkülönben egész lakásoknak terv
továbbá ugyanott levő

BC toutorralLtÄramtoan.
legelőkelőbb hazai aszta'os gyárak által készített és dús választékban eladásra készen álló, igen finom 
szalon-, ebédlő-, háló- és iiri-szoba berendezéseimet, valamint a saját műhelyemben készült ízléses, 
legszilárdabb asztalos és kárpitos bútoraimat, u. m.: ruhaszekrényeket, ágyakat, ezekeket, asz­
talokat, köreveteket, ottománokat, támlásszékeket, párnaszékeket, karszékeket, mosd őszek lé­
nyeket vasból é< hajlított fából, továbbá éjjeli szekrényeket, Íróasztalokat, álló, függő, szalon- 
és toilet t-tükroket diófa és arany keretekben, virágállványokat, Makart-esokrokat, zongora-széke- 
két, hitngjegy-támlákat, ruhafognsokat, keztyii-, kefe- és törülköző-tartókat, bölcseiket, gyer­
mekkocsikat : elegáns, valamint egyszerű szalongarnitnráimat legizléstsebben, legújabb minták sze­
rint elkészítve atlasz, bársony, selyem, brokát, plücbe, crepp és jutta-szövetekből rendkívüli olcsó árak 
mellett; végül minden nemét az egyszerű szoba- és konyhabútoroknak.

A megrendeléseket a legnagyobb lelkiismeretességgel eszközlüm — Tisztelettel

Scheinberger Dagobert bútorkereskedő,
az Eugen-herceg szálloda szomszédságában, Braun Idám ur házában.

Teljes végeladás!
A már falragaszok által közzétett teljes végeladásra van szerencsém a n. é. közönség b. figyel­

mét ezúton újból azon hozzáadással fölhívni, miszerint szakmámba vágó bármilyen cikkek elismert leg­
jobb minőségben a lehető legolcsóbb áron kaphatók.

Karácsonyi ás újévi ajándékok
még mindig dús választékban, gyermekjátékok minden kivitelben hallatlan olcsó Arak mellett. 
Télj. cikkek, nemkülönben a bekövetkező farsangi idényre dlwz.ek, csipkék, szalagok, kesz­
tyűk, stb. a legolcsóbban lesznek kaphatók.

A miilön a t. közönség b. figyelmét, a fönti körü’ményre újból fölhívni bátor vagyok, marad­
tam, számos megrendeléseit kérve — mély tisztelettel

K.rab.1 Mór.
Pölkéretnok mindazok, a kik üzletemben netán tartozásban vannak, tartozásaikat az újév fordul­

tával nmlbafinnül lefizetni, ellenesetben a n tá i kelleni tlenségeaer önmaguknak tulajdonítsák.

ingei Adolf (ezelőtt Burger) könyv- és könyomdai műintézetébűl.


